

КРЕСТЬЯНСКАЯ ПРАВДА

Орган Исполнительного Комитета Кологривского Совета Крестьян, Рабоч. и Красноарм. Депутатов

— Выходит по Средам и Субботам. —

Адрес конторы и редакции: КОЛОГРИВ, Костр. губ.

Коллегия Изд. газ. „Кр. Пр.“ при Испол. Комит. ул. Свободы, дом Н. П. Юдина.

Открыта подписка на 1918 г.

на газету „КРЕСТЬЯНСКАЯ ПРАВДА“.

Цена на 1 мес. с доставкой и пересылкой 3 руб.

Редакция
газеты открыта
ежедневно с
10 до 4 ч. дня.

ПЛАТА за ОБЪЯВЛЕНИЯ

за строку петица

На 1-й странице по 2 руб.

„ 4-й „ 1 руб.

Рукописи, присылаемые в редакцию, должны быть за подписью и с адресом автора. Редакция оставляет за собой право делать в них изменения и сокращения. Рукописи, не принятые к печати, не возвращаются. Статьи и корреспонденции без обозначения условий, оплачиваются по усмотрению редакции или считаются бесплатными.

Всем учащим и учащимся уезда.

25-го октября ст. ст. Советская Республика празднует годовщину своей пролетарской революции.

25, 26 и 27 учебных занятий не производить, посвятив эти дни памяти революции, для чего учащие должны объяснить учащимся, а равно и населению, значение октябрьского переворота в деле строительства новой жизни, в истории борьбы за счастье обездоленных масс, за светлое будущее всего человечества; украсить в эти дни школы флагами, зеленью; принять участие в манифестациях наравне с прочим трудовым народом; устраивать чтения, беседы, спектакли и т. п.

Одним словом, пусть эти дни будут действительным праздником в трудовых школах трудовой Республики.

УЕЗДНЫЙ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ.

„Съезд представителей трудовых артелей, профессиональных союзов, заводских и фабричных комитетов, назначенный на 10-е ноября н/с. сего 1918 года переносится на 1-е декабря, ввиду Костромского съезда заведующих отделами Труда, назначенного на 14-е ноября, присутствие на котором заведующему обязательно. Представительство на съезд 1-го декабря и порядок дня тот же.

Заведующий Отделом Труда Я. ВЬЮГИН.

ОБЩЕЕ РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ.

Дворца Пролетарской Культуры.

СТУДИЯ ИЗЯЩНОЙ СЛОВЕСТНОСТИ.

- 1) Воскресенье Народная словестность 2—3 ч. дня М. Сокольников.
- 2) Вторник новая литература 6—7 ч. веч. М. Шипова.
- 3) Четверг Новейшая литература 6—7 ч. веч. Чумбаров-Лучинский.

Зав. ст. Мих. Сокольников.

СТУДИЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ.

Рисование от 7—9 час. вечера ежедневно кроме суббот и воскресений. Обязательно для всех.

СПЕЦИАЛЬНОСТИ.

- 1) Прикладное искусство с 5—7 веч.
 - 2) Скульптура с 5—7 веч.
 - 3) Архитектура-черчение с 5—7 веч.
- Кроме суббот и воскресений.

- 4) Живопись воскресенье от 10—3 дня.

ТЕОРИЯ.

Воскресенье Ист. Искусств 6—7 веч.

Вторник Перспектива 3—5 час. дня.

Среда и Анатомия с 9—10 час. веч.

Пятница

Четверг История Искусств с 3—5 час. веч.

Зав. ст. Н. Березовиков.

МУЗЫКА.

Ежедневно с 4¹/₂—8¹/₂ час. веч.

ПЕНИ.

Вторник с 6—7 час. веч.

Четверг „ „ „ „

Суббота „ „ „ „

Зав. ст. Ю. Селенкина.

ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК.

Среда от 5—6 час. вечера.

Пятница „ „ „ „

Председатель Сов. Пролеткульта Мих. Сокольников.

„На 10 ноября с/г в городе Кологриве отделом труда созывается съезд представителей Трудовых артелей, Профессиональных союзов, фабричных комитетов. Будут рассматриваться следующие вопросы:

1) Текущий момент и задачи профессиональных Союзов.

2) Доклады с мест.

3) Доклад Отдела Труда.

4) Выборы Центрального Уездного Совета Союзов.

5) Организация: 1. Больничной кассы, 2) Кассы безработных.

6) Выборы Заведующего отделом Труда и его помощника.

7) Текущие дела.

Представительство от организации: трудовых артелей, профессиональных союзов, заводских и фабричных Комитетов, насчитывающих:

До 20 человек 1—представителя.

До 50 „ 2— „

До 100 „ 3— „

От организации, имеющей количество членов большое, от каждой полсотни по представителю. Артели, состоящие до 10 чел., группируются с другими артелями по своей специальности и, согласно численности, посылают своего представителя.

Причем доводится до сведения организаций, посылающих на съезд представителей, что представители суточными, путевыми и продуктами на время съезда должны снабжаться самими организациями. Помещение для общежития будет предоставлено Отделом Труда.

Кроме того, Отдел Труда просит представителей от своих организаций заручиться мандатами с приложением печати организации, если же таковая не имеется, то представителям должны заручиться удостоверениями сельских Советов.

Заведующий Отделом Труда Я. Вьюгин.

Помощник Заведующего А. Кокушкин.

Делопроизводитель Богомолова.

Художественная студия пролеткульта.

Объявляет срочный Конкурс.

На составление рисунков для знамен различных общественных групп, которые примут участие в торжествах, посвященных годовщине октябрьской революции.

1. Рисунок для знамени Кологривского Исполкома, форма и размер—по усмотрению авторов, с надписью „Р. С. Ф. С. Р.“ „Кологривский уездный Исполком“.

2. Рисунок для знамени Пролеткульта с надписью „Кологривский Дворец Пролетарской Культуры“.

3. Рисунок для знака—печати Пролеткульта (разм. 1×2 вершка).

4. Рисунок знамени для учащихся и учащих, с надписью „Кологривская Единая Трудовая Школа Коммуна 2-й и 1-ой степеней“, с инициалом „Р. С. Ф. С. Р.“.

5. Рисунок для знамени Кологривского Военного Комиссариата, с надписью в четыре строки, вырабатываемую Комиссариатом.

ПРИМЕЧАНИЕ. На всех рисунках желательно иметь изображенным порабощенный труд в прошлом и тот же труд в настоящем-свободным-творческим.

Заведующий худ.-декор. отделом организ. ком. по празднес. П. Веселов.

Народный Комиссариат почт и телеграфов, Отдел реклам и распространения советской печати.

Объявление.

Доводится до сведения граждан Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, что во всех провинциальных почтово-телеграфных учреждениях открыта розничная продажа произведений советской печати, как-то: газет, журналов, книг, брошюр, открыток и др., подробно перечисленных в имеющихся в каждом п.-т. учреждении списках, по провинциальным ценам, установленным Контрагентством Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и указанным на каждом экземпляре изданий. Требуйте во всех почтово-телеграфных учреждениях Республики последний номер газет: „Известия Всероссийского Центрального Исполнительного комитета“ и „Правда“.

Народный комиссар почт и телеграфов В. Подбельский,

И. О. Управляющего отделом А. Малинин.

Воспоминания солдата.

Когда мы, голодные, измученные нравственно и физически, сидели в окопах и убивали брата ради интересов нашего и вражеского капитала, тогда мы слышали много похвал себе. На каждую новую бойню нас провожали с крестом, евангелием и божьим благословением. Мы видели, что все это чепуха, над нами издеваются, на нас смотрят, как на животных. Но видя это, мы молчали, так как много непониманий, много разлада было еще между нами. Мы не были организованы, у нас не было одинаковых умозаключений. Но, не смотря на это, мы в одинаковой степени страдали и, молча, одинаковой сути злобу чувствовали против своих бессердечных тиранов. А тиранов у нас было много: самодержавный строй, основанный на палочной дисциплине, всеисполнители буржуазных вождеств, начиная с Высокпревосходительства и кончая замурашкой, его благородием. Это ближайшие и самые жестокие отравители нашего существования. Вот что представлял из себя театр военных действий, вот в чем заключалась наша жизнь. Мы боролись, слава о нас разносилась по всей земле Русской с каждым новым успехом, в основе которого положено было понятие:

Побольше захватить территории, попрочнее укрепить буржуазное владычество, посылнее придавить нас, что-бы мы никогда не были в состоянии осуществить свои стремления, основанные на одной святой истине. За это неслись нам приветствия, наилучшие пожелания с родины нашей. Из каждого города, села, деревни мы получали благословение. А от кого?

Из городов, поддерживая свои интересы, посылал нам приветствия банкир, фабрикант, разные живоглоты—подрячки, идним словом все, кому не лень было драть нашу шкуру. И мы принимали их приветствия и как бы симпатизировали им, но это было только благодаря палочной системе. Если было принято понимать, что солдат есть безчувственное животное, что только по внутреннему начальнику он должен действовать, то, следовательно, слово начальника—закон.

А уж закон—то этот нам весьма понятен. Мы кинели злобу, но и вида не показывали, что эти приветствия для нас—нож острый.

Так-же получали мы доброе слово из сел и деревень. Уж это как-бы наше, родное, от которого-бы наше измученное сердце наполнилось радостью. Но нет. И отсюда летела подлая ложь, лицемерие, основанные на одинаковых интересах сторадом. Нам слал наилучшие пожелания сельский батюшка, краса и честь буржуазии, расшаркивался перед нами деревенский кулак, который, благодаря войне, из Ваньки

вылез в Иван Ивановича. Клянялась нам фальшивая интеллигенция, занимая важные посты, получая громадное жалование, числясь на учетах и представляя из себя самую соль, самый цвет варварского строя. Вот кто были для нас невольными друзьями, вот кто, в душе ненавидя нас, величал, называя воинством Христолюбивым.

Кроме этого отрепья у нас были и есть еще враги капиталисты и самодержавные вожди других держав. Они так же наслаждались мучениями своих измученных народов, как и наши. Были у нас истинные друзья, по которым болела наша душа, к которым стремилось наше сердце. Эти друзья говорили нам одну правду и эта горькая правда еще больше усугубляла наши страдания, развивая в нас непомерную месть. Рабочий города говорил нам, что его задавил капитал, ему нет возможности вздохнуть, как человеку, а беднота деревни жаловалась нам, что у них хозяйства разрушены, работать некому, поля не засеяны. Они звали о помощи, они просили нас окончить безумную войну и приехать домой, что-бы разделить сообща горькую долю.

„Кто много жил, но не страдал, тот жизни все равно не понял“ По это не мы. Мы страдали за себя, за других и стремились только к тому, что-бы найти корень зла, которым заглушена правда. А мы понимали, что правда существует и что она должна восторжествовать в жизни. Мы достигли этого. Сброшены все оковы, мы соединены, стали сильными и убедились, что своею силой мы выведем человечество на алтарь свободы, уничтожим всякую ложь, корыстные цели и все явления, которые давили нас сотнями лет. Много мы принесли пользы своим страдающим братьям, которые жаловались нам письмами на судьбу свою. Много очистили грязи с земли, близко подвинулись к истине, но многое еще предстоит нам сделать. Мы работаем, отдавшись всем существом делу освобождения, но нам наши друзья мешают. Кто так недавно благословлял, превозносил нас до небес, величал воинством Христовым, поминал о здравии и заупокой „во царствии твоём“, тот нас ненавидит и проклинает теперь. За что? О, как ясно представили они свое подлинное лицо! Гадкие, ничтожные людишки! Им нет и не должно быть никакой пощады. Их кровь не трогает наше сердце—мы безучастны к их переживаниям, они не могут заронить в нас искру жалости, они еще долго не заслужат от нас этого. Мы говорим: „Смерть им, полное уничтожение—и только тогда мы обрящем покой“.

М. Левашов.

Из жизни кооперативов.

28 октября в чайной первого общества потребителей состоялось экстренное собрание его членов. Собрание было немногочисленно и по принятым вопросам работало плодотворно. Из прочитанных докладов видно, что дела О-ва крепнут, торговый оборот, даже не смотря на частое отсутствие товаров, увеличивается, что дает уверенность в дальнейшем процветании дела. Намечено устройство кооперативной мельницы или мыловаренного завода при вновь строящемся кожевенном заводе совместными усилиями обоих кооперативов.

Из отчета о чайной видно, что она обслуживает исключительно трудящийся люд, давая ему возможность обогреться и закутить за умеренную плату, а потому чайную решено не закры-

вать, а поддерживать всеми средствами. Ввиду того, что современная дороговизна товаров требует иметь большой започный материал, решено увеличить паевые взносы членов до 25 рублей; назначено последним сроком доплаты паев 31 декабря с.г.

На собрание пайщиков будущего кожевенного завода 4 ноября выбраны два делегата: П. А. Прокофьев и Н. М. Розов, которым поручено обследовать завод как с экономической, так и с технической стороны и, если обследование даст благоприятные результаты, то взойти в число пайщиков завода, купив паев на 25000 руб.

Идя навстречу декрету Сов. Народн. Комис. № 227, по коему в данной местности должно быть не более двух ко-

оперативов, один рабочий, а другой общепарадский, и не имея здесь рабочих организаций, кои взяли бы в свои руки один из кооперативов, первое и второе об-ва решили слиться в один, более мощный и сильный кооператив.

Ни для кого не секрет, что доставка товаров сейчас почти невозможна и, получая товар почти исключительно из Мантуровского союза, производить торговлю им в двух кооперативах и обслуживать одних и тех же членов, но только в двух лавках, является мерой совершенно беспредельной, так как все это удорожает расходы как по содержанию служащих, отоплению, освещению и квартире, так и по доставке товаров.

Краткий обзор деятельности агрономического подотдела с 1-го января по 1-е октября 1918 г.

Ввиду срочности составления настоящего обзора, не представилось возможности получить отчеты за истекшее время от работников с мест, т. е. участковых агрономов и техников, что в значительной степени затрудняет нарисовать полную и детальную картину работы подотдела, почему и приходится ограничиться лишь кратким обзором этой работы.

Благодаря крупным политическим событиям, разыгравшимся в России и, особенно, крупным аграрным реформам в связи с ними, экономическая сторона жизни трудового народа, занимающегося земледелием, перетерпела коренные изменения и дала сильный толчок к значительному повышению интереса земледельцев в области улучшения сельского хозяйства. Благодаря этому и необходимости привлечения специальных сил для проведения в жизнь аграрной реформы, спрос на работу агрономического персонала значительно повысился. Это—с одной стороны. С другой и агрономическому персоналу, не связанному по рукам и ногам в своей работе, предоставлено широкое поле деятельности и проявления инициативы, что в значительной степени повысило интенсивность его труда, и он сам, сознавая всю важность и ответственность переживаемого момента, стремится помочь своим знаниями и опытом в деле поднятия производительности нашего сельского хозяйства и строительства новой России.

Но как и сама страна, так и агрономическая организация, находится в стадии строительства и работа ее не могла идти по строго определенному пути, начертанному еще раньше и уже устаревшему, а потому, подчас, и могла быть случайной, в зависимости от тех или иных колебаний в политической и общественной жизни страны.

В территориальном отношении Кологривский уезд разбит для удобства работы на 7 агрономических участков: 1) Архангельский, 2) Кологривский, 3) Межевской, 4) Спасский, 5) Халбужский, 6) Солтановский, 7) Парфеньевский.

К 1-е января с.г. участковые агрономы имелись лишь в двух участках—Кологривском и Парфеньевском, в 2-х участках работали техники, а остальные три совершенно не обслуживались агрономическим персоналом. Кроме того, на весь уезд имелось два техника по специальностям: луговодству и льноводству. За отчетное время возвратился к месту службы Спасский участковый агроном и приглашены агроном в Межевской участок и два техника.

Работа агрономического персонала ведется согласно плану, вырабатываемым Губернскими и Уездными агрономическими советами, созываемыми периодически губернскими и уездными Исполкомами. Исполнительным органом агрономического Совета является агрономический подотдел с заведующим подотделом—уездным агрономом, который объединяет и направляет работу на местах, prepares отчеты и доклады, собирает и разрабатывает материалы к агрономическим советам и служит консультантом при отделе земледелия.

В отчетном году агрономический подотдел был занят выполнением следующих мероприятий:

1) Устройство чтений и лекций, как вообще по вопросам сельского хозяйства, так и по одельным его отраслям и культурам.

2) Работа на прокатных и зерноочистительных пунктах и демонстрирование работы культурных машин и орудий.

Вообще собрание шло гладко. Правда, указанные вопросы вызвали ожесточенные прения, но чувствовалось в этих прениях скорее желание осветить тот или иной вопрос со всех сторон и указать правлению более лучшие пути к проведению постановления собрания в жизнь.

В добрый час, товарищи кооператоры! Идите навстречу народу в его стремлениях улучшить свою жизнь. Идите с открытой душой и чистыми побуждениями. Народ ваш труд оценит и это будет вашей наградой.

Я к у б а.

3) Устройство показательных участков с посевом трав, улучшенного посевного материала, корнеплодов, с минеральными удобрениями, рядовыми посевами.

4) Устройство опытно-показательных огородов.

5) Руководство и наблюдение за работой на опытно-показательных полях.

6) Наблюдение за работой случайных пунктов и организация новых.

7) Организация питомника плодовых деревьев и ягодных кустов.

8) По учету и уборке урожая с частновладельческих имений.

9) Работа в земельных отделах.

Вот в кратких чертах работа подотдела за истекшее время. Работа протекала во время коренной ломки старого строя, потому было много препятствий к правильному и планомерному ее выполнению. Не было отскаемого определенных и достаточных кредитов на мероприятия. Агрономический персонал, благодаря своей малочисленности, не мог раскинуть работу на большую территорию, почему некоторые районы оставались совершенно ими не обслуживаемы, серьезным препятствием служило и неудобство способов передвижения. Агрономические участки совершенно необорудованы, а там где и есть кое-какое имущество, то его негде хранить, т. к. персоналу самому приходится ютиться кое-где. Сама территория участков настолько значительна, что не в состоянии быть обслуживаемая имеющимися штатами.

Еще в дореволюционный период, когда каждое благое начинание для пользы народа душилось в самом начале, уезд был разбит на 7 участков и даже еще в 1912 г. они, за исключением одного, были заполнены персоналом. Благодаря отходу нескольких волостей к Макарьевскому уезду,

1) является необходимым произвести территориальное изменение участков в сторону их уменьшения. Далее необходимо будет:

2) приступить к оборудованию агрономических участков путем постройки или найма постоянных помещений для квартиры персоналу, помещения библиотеки—музея, случайного пункта, прокатного и зерноочистительного пунктов и приобретение участков земли при пунктах для организации показательного хозяйства, для демонстрирования посевов, машин, производства опытов.

3) Приступить к приобретению необходимых инструментов и пособий, книг для агрономических кабинетов.

4) Урегулировать вопрос о передвижении.

5) Организовать племенной рассадник рогат. скот и свиней.

6) Организовать хозяйства в бывших частновладельческих хозяйствах и инвентаризировать их.

7) Пополнить инвентарь зерноочистительных и прокатных пунктов и организацию новых.

8) Устроить несколько льнообделочных станций.

9) Организация чтений и курсов.

Подробный план мероприятий будет выработан на предстоящем агрономическом совещании.